



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (11.853)

Цена в розницу — свободная

ДЕТСКИЙ СПОРТ:

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА — ВОСПИТАНИЕ ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Как сообщалось, в резиденции Оксарой 25 февраля 2011 года под председательством Президента Ислама Каримова состоялось очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана. В нем приняли участие члены этого совета, Премьер-министр и его заместители, государственные советники Президента, Председатель Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимиев областей и города Ташкента, руководители соответствующих министерств и ведомств, представители средств массовой информации.

Ниже публикуется протокол данного заседания.

I. О результатах реализации программы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов детского спорта и плавательных бассейнов в 2010 году:

1. Принять к сведению информацию заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ходжаева Б. об итогах реализации программы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов детского спорта и плавательных бассейнов в 2010 году.

2. Принять заявления хокима Андижанской области (Усмонов А.), Самаркандской области (Мирзаев З.) и Сурхандарьинской области (Джураев Т.) о том, что:

в феврале 2011 года была завершена реконструкция стадиона «Динамо» детско-юношеского футбольного клуба при профессиональном футбольном клубе в Пастдаграмском районе Самаркандской области;

в сентябре 2011 года будет завершено новое строительство стадиона «Андижан» детско-юношеской футбольной школы при профессиональном футбольном клубе в городе Андижане;

до 15 марта текущего года будут сданы единным комплексом два строящихся спортивных сооружения в городе Термезе, предназначенные для проведения спортивных соревнований «Баркамол авлод-2011».

Премьер-министру Республики Узбекистан Мирзиёеву Ш. создать комиссию и в марте текущего года проверить состояние готовности спортивных объектов и необходимой инфраструктуры города Термеза к проведению спортивных соревнований.

За последние годы в нашей республике проделана огромная работа по созданию благоприятного делового климата, а также формированию среднего класса собственников. Именно этот класс, как неоднократно отмечал в своих выступлениях глава государства, становится гарантом и опорой социальной и политической стабильности в обществе, активной движущей силой на пути прогресса страны.

«Ташаббус-2011»

ДАН СТАРТ КОНКУРСАМ

Государственная программа «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» является мощным стимулом для дальнейшего активного развития экономики. Представленные программой благоприятные условия и широкие возможности дают своим поэтическим результатам. А в полной мере убедиться в этом можно, посетив традиционный смотр-конкурс «Ташаббус», проводимый по инициативе Президента Узбекистана. Районные этапы этого масштабного и значимого мероприятия начали проходить в столице.

В Учтепинском районе звание лучшего в своей сфере деятельности определили 13 предприятий и 8 мастер-усто. Экспозиция получилась очень разнообразной и содержательной.

— В этом году с учетом Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» и целей, поставленных на ближайшее время Президентом страны, мы решили несколько расширить рамки конкурса, — говорит начальник отдела внешнеэкономической деятельности Ташкентского городского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Сергей Иващенко. — Теперь мы предоставляем возможность предпринимателям создать бизнес-проекты. Для этого на «Ташаббус» приглашены страховые компании и банки. Так же в ходе конкурса мы хотим не только определить и отметить победителей, но и продемонстрировать основные направления предпринимательской деятельности каждого района столицы.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото: К. Узбекова

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиата
и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Федерации шахмат Узбекистана проводится брифинг, посвященный матчу между действующим чемпионом мира В. Анандом и 17-м чемпионом мира Р. Касымджановым.

✓ На сайте Министерства народного образования республики появился новый раздел «Выпускник школы». Он создан для автоматизации и ускорения получения информации о каждом выпускнике, его планах на дальнейшее продолжение образования и получения профессии.

✓ В специализированной школе № 50 прошел семинар учителей истории, географии и правоведения на тему «Эффективное использование современных педагогических технологий и интегрированных методов обучения».

НОВОСТИ XXI ВЕКА вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В минувшем году в Ташкентской области было создано 85,9 тысячи новых рабочих мест, почти половина из них — в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

• В Кашкадаргинской области с каждым годом увеличивается число новых кишлаков с жилыми домами, построенными по типовым проектам. Только в прошлом году здесь сданы «под ключ» 735 домов общей площадью 9,4 тысячи квадратных метров. Выполнено строительных работ на 45,8 миллиарда сумов. В каждом районе уже появились как минимум по два жилых массива с домами, построенными по заказу дочерней инженеринговой компании «Кишлоккурилишинвест».

• За последние два года в Навоийской области открыто 95 аптек. Помимо этого, с начала этого года заработали двенадцать киосков при сельских врачебных пунктах. При 41 сельском врачебном пункте работают передвижные аптеки, которые дважды в неделю выезжают в отдаленные селения. В большом ассортименте реализуются лекарственные препараты и средства первой медицинской помощи.

• В Амударгинском районе Каракалпакстана открыто новое предприятие по производству мебели. Для этого предприниматель Ражаб Матсафоев удачно использовал банковский кредит в размере двенадцати миллионов сумов. На сегодняшний день на возглавляемом им ООО «Сардор чингирик» уже произведено продукции на 66 миллионов сумов.

• На 33 «золотых фермера» стало больше в Денауском районе. Удостоенные почетного звания руководители фермерских хозяйств «Лочин», «Обод Мустафоев», «Бахриддин», «Али Исамов» сняли на круг по 45 и более центнеров хлопка-сырца и 70 — пшеницы. Значительную часть прибыли хозяйственники направили на социальную защиту земляков.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил с 1 марта 2011 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1667,20 суме, один евро равен 2284,20 суме, один российский рубль равен 57,61 суме.

В МИРЕ

• Ущерб от землетрясения в Новой Зеландии может составить 15 миллиардов долларов. Ранее предполагалось, что сумма ущерба не превысит 12 миллиардов долларов.

• В Японии выпущена двухмегапиксельная миниатюрная зеркальная камера, которая умещается на кончике пальца. Аппарат весит всего 11 граммов. Размеры малютки 30x27x27 мм — чуть меньше, чем у незеркальной камеры размером с ластик, выпущенной в той же Японии в прошлом году. Чудо миниатюризации делает снимки с разрешением 1600x1200 пикселей, сохраняя их в формате JPEG на карте памяти microSD объемом 32 гигабайта. Кроме того, в течение 36 минут камера-малышка может записывать видео с разрешением 640x480 пикселей в формате AVI (звук моно, частота 30 кадров в секунду). Заряжается она через USB-порт в течение часа.

• В лос-анджелесском театре «Кодак» в Голливуде состоялась 83-я ежегодная церемония вручения «Оскара». Лучшим фильмом 2010 года названа картина «Король говорит».

ДЕТСКИЙ СПОРТ:**ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – ВОСПИТАНИЕ ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Министерству финансов (Азимов Р.) обеспечить системный контроль за строго целевым и эффективным использованием средств Фонда развития детского спорта.

III. О работе Фонда развития детского спорта и местных хокимият по широкому привлечению девочек к регулярному занятию спортом

8. Принять к сведению отчеты министра народного образования Марахимова А., исполнительного директора Фонда развития детского спорта Ачилова А., а также информацию хокимов областей и руководителей министерств и ведомств о проделанной работе по широкому привлечению девочек к регулярному занятию спортом.

9. Отметить положительную работу Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият Андиканской, Навоийской, Ташкентской, Хорезмской областей и города Ташкента в решении задач по вовлечению девочек в занятие спортом.

Национальной телерадиокомпании Узбекистана (Хаджаев А.), Узбекскому агентству по печати и информации (Алимов Б.), Министерству народного образования (Марахимов А.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента:

на системной основе публиковать материалы по освещению опыта работы вышеотмеченных регионов по привлечению девочек в занятие спортом, уделив особое внимание широкой пропаганде спорта как важнейшего фактора формирования здорового образа жизни подрастающего поколения;

подготовить видеоматериалы (рекламные ролики) о высоких достижениях узбекских спортсменов на международных спортивных соревнованиях, особенно девочек, приумножающих славу Узбекистана, создающих яркий образ страны на международной арене.

10. Кабинету Министров (Мирзиёев Ш.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, Министерством народного образования (Марахимов А.), Фондом развития детского спорта (Ачилов А.), Министерством по делам культуры и спорта (Акрамов Ж.) в недельный срок в установленном порядке внести предложения о поощрении руководителей и специалистов, внесших наиболее значимый вклад в развитие детского спорта и вовлечение в занятие спортом детей, особенно девочек.

11. Отметить недостаточную работу хокимов Джизакской (Исмаилов С.), Кашкадарьинской (Зайнев Н.), Самаркандской (Мирзаев З.), Сурхандарьинской (Ашурматов О.) областей по активному привлечению к занятию спортом девочек и потребовать от них принятия действенных мер по устранению имеющихся недостатков.

12. Министерству народного образования (Марахимов А.), Министерству высшего и среднего специального образования (Ходиев Б.), Министерству по делам культуры и

спорта (Акрамов Ж.), Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента:

кардинально повысить результативность работы по широкому привлечению подрастающего поколения, особенно девочек, к массовой физической культуре и спорту, уделив особое внимание развитию детского спорта в сельской местности;

разработать и реализовать комплекс конкретных мер по дополнительному открытию спортивных секций, увеличив число новых видов спорта, при занятиях которыми обеспечивается положительное влияние на здоровье и полноценный физический рост девочек;

установить действенный контроль за надлежащим содержанием и эффективным использованием каждого объекта детского спорта, как отдельно расположенного, так и находящегося в образовательных учреждениях.

О проделанной работе доложить Кабинету Министров по итогам I полугодия 2011 года.

13. Первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Азимову Р. совместно с АК «Узбекенгиссаноат» (Хайдаров И.), Министерством народного образования (Марахимов А.), Центром ССПО (Ташкенбаев У.), Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента в срок до 21 марта текущего года организовать вручение всем девочкам, учащимся общеобразовательных школ, академических лицееев и профессиональных колледжей, в виде подарка, комплекта спортивной формы.

IV. О развитии детского спорта как важнейшего фактора укрепления здоровья детей

14. Заслушав и обсудив информацию министра здравоохранения Икрамова А. об устойчивых тенденциях положительного влияния занятия спортом на здоровье и физическое развитие детей школьного возраста, Полечительский совет принял решение одобрить проводимую Министерством здравоохранения и его территориальными подразделениями работу по обследованию влияния занятия спортом на здоровье и физическое развитие детей.

Поручить Министерству здравоохранения (Икрамов А.):

отметить территориальные структуры и их руководителей, где работа по обследованию влияния занятия спортом на здоровье детей поставлена на высоком профессиональном уровне;

совместно с Узбекским агентством по печати и информации (Алимов Б.), Национальной телерадиокомпанией Узбекистана (Хаджаев А.) с привлечением ведущих журналистов организовать на постоянной основе широкое информирование населения о значении регулярных занятий спортом и физической культурой как важнейшего фактора укрепления здоровья детей и формирования здорового образа жизни;

до 1 июля 2011 года на основе всестороннего анализа используемых индикаторов обследования со-

стояния здоровья и развития детей разработать и утвердить научно обоснованную методику оценки влияния занятия спортом на развитие детей в половозрастном аспекте, соответствующую стандартам Всемирной организации здравоохранения и международным критериям.

15. Министерству здравоохранения (Икрамов А.) совместно с:

Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, Министерством народного образования (Марахимов А.) путем широкой разъяснительной работы распространить положительный опыт Андижанской, Бухарской, Ферганской и Сурхандарьинской областей по улучшению показателей здоровья и физического развития детей школьного возраста, особенно девочек, достигнутый за счет привлечения их к занятиям физической культурой и спортом;

Министерством народного образования (Марахимов А.), Центром ССПО (Ташкенбаев У.) в двухмесячный срок обеспечить доведение до общеобразовательных школ, академических лицееев и профессиональных колледжей, спортивных федераций разработанных Министерством здравоохранения совместно с Министерством народного образования и Министерством по делам культуры и спорта рекомендаций по привлечению детей к занятиям физической культурой и спортом, с установлением действенного контроля за их соблюдением.

16. Министерству здравоохранения (Икрамов А.), Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством высшего и среднего специального образования (Ходиев Б.), Министерством по делам культуры и спорта (Акрамов Ж.), Министерством народного образования (Марахимов А.):

на системной основе продолжить углубленное исследование влияния занятия спортом на развитие детей школьного возраста, учащихся профессиональных колледжей и академических лицееев в разрезе районов и городов с формированием базы данных, включающих динамику антропометрических показателей, снижения уровня заболеваемости по половозрастным группам;

в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по обеспечению системного мониторинга в разрезе территории за положительным влиянием регулярного занятия спортом на физическое развитие и показатели здоровья детей школьного возраста и их соответствие стандартам Всемирной организации здравоохранения.

17. Кабинету Министров (Мирзиёев Ш.) совместно с Министерством здравоохранения (Икрамов А.), Министерством народного образования (Марахимов А.), Государственным комитетом по статистике (Тураев Б.) обеспечить широкое освещение в средствах массовой информации аналитических материалов в разрезе регионов республики о результатах влияния занятия спортом на развитие детей в половозрастном ас-

пекте, обеспечив их выпуск в виде ежегодных статистических бюллетеней и брошюр.

V. О состоянии дел по оснащению детских спортивных залов и объектов детского спорта необходимым спортивным инвентарем и оборудованием отечественно-го производства

18. Принять к сведению информацию министра экономики Гулзимова Р. о состоянии дел по оснащению детских спортивных залов и объектов детского спорта необходимым спортивным инвентарем и оборудованием отечественного производства.

Строго указать:

хокимам Навоийской (Турдимов Э.), Сырдарьинской (Ашурматов О.), Ташкентской (Холматов Р.) и Ферганской (Нематов Х.) областей и города Ташкента (Усманов Р.) на неудовлетворительную работу, проводимую ими по своевременному обновлению, замене и дооснащению объектов детского спорта спортивным оборудованием и инвентарем;

министру народного образования Марахимову А. на его самоустраниние от вопросов эффективного использования объектов детского спорта и оснащения их необходимым спортивным инвентарем и оборудованием.

19. Кабинету Министров (Мирзиёев Ш.) в двухмесячный срок с выездом на место организовать изучение состояния ранее введенных объектов детского спорта и подготовить правительственные решения по утверждению программы оснащения объектов детского спорта на пять лет, включающей:

оснащение вновь вводимых объектов современным спортивным оборудованием и инвентарем, отвечающим международным стандартам;

обновление изношенного спортивного инвентаря и оборудования в ранее введенных объектах детского спорта, а также утверждение наградного графика их дооснащения;

выделение отдельной строкой средств из Фонда развития детского спорта на обновление инвентаря и оборудования.

20. Министерству народного образования (Марахимов А.), Фонду развития детского спорта (Ачилов А.) обеспечить своевременное оснащение вводимых в 2011 году объектов детского спорта и плавательных бассейнов необходимым оборудованием и инвентарем в соответствии с установленными нормативами и стандартами, а также приобретение спортивной формы и принадлежностей для учащихся, особенно для девочек из семей, нуждающихся в социальной поддержке.

21. Министерству экономики (Гулзимов Р.), Госкомдемонополизации (Исмаилов Ж.), Агентству «Узстандарт» (Абдувалиев А.), Министерству по делам культуры и спорта (Акрамов Ж.) обеспечить жесткий контроль за качеством производимого в республике спортивного оборудования и инвентаря.

22. Контроль за исполнением настоящего протокола возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Новости. Открытия**ТАШКЕНТСКИЕ УЧЕНЫЕ – НЕФТЬЯНИКАМ**

Патент на способ изоляции поглощающих пластов при проходке скважин получен сотрудниками Узбекского научно-исследовательского и проектного института нефтяной и газовой промышленности.

Разработанной технологией предусмотрено закачивать в определенной последовательности гелеобразующее вещество или вязкую нефть совместно с изолирующим материалом.

ВОЗДУХ БУДЕТ ЧИСТЫМ

Центральный пылеуловитель, отличающийся повышенной эффективностью отделения пыли от воздуха, создан и запатентован в нашей стране.

Усовершенствованная конструкция, авторами которой являются сотрудники ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» и Института механики и сейсмостойкости сооружений имени М. Уразбаева Академии наук Узбекистана, отличается также меньшей металлоемкостью и потребляет меньше энергии.

Область применения инновации – энергетическая, химическая, металлургическая и другие отрасли промышленности.

ПОДДЕЛКЕ НЕ ПОДДАЕТСЯ

Состав бумажной массы, обеспечивающий защиту бумаги от подделки, создали и запатентовали ученые Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.

В состав вошли короткие волокна хлопка – линт, а в качестве профилированных неокрашенных синтетических волокон используются отходы нитона.

РУДУ ДОБУДЕМ БЕЗ ШАХТЫ

Способ подземного выщелачивания урана разработали инженеры Навоийского горно-металлургического комбината.

При использовании такого способа добыващи отпадает необходимость строить шахты – достаточно пробурить к рудной массе скважины и подавать через них выщелачивающий раствор. Спустя некоторое время из недр вместе с закачанной жидкостью станет поступать и ценнейшее сырье.

Инновация обеспечит повышение скорости извлечения из карбонатных руд урана, при этом расход серной кислоты уменьшится.

СОЛИ НЕ СТРАШНЫ

Патент на устойчивый к засолению почв и высокурожайный сорт хлопчатника, которому авторы дали название «мехнат», получен учеными Института генетики и экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекистана.

Новый сорт дает волокно длиной 35-36 миллиметров, отличается белизной, выход волокна равен 38-40 процентам. Средняя урожайность сорта – 30-50 центнеров с гектара. Среди достоинств новичка плюнций: устойчивость к опасному вредителю – белокрылке и высокая всхожесть семян.

Сорт хорошо приспособлен для возделывания на засоленных землях нашей страны.

Выведен новый сорт коллективом селекционеров во главе с академиком Останом Жалиловым.

Анатолий ЕРШОВ.

Подборка подготовлена при поддержке Государственного патентного ведомства Узбекистана.

ДАН СТАРТ КОНКУРСАМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

деятельность в 2006 году. Выпускаем более 820 наименований парфюмерной продукции. Благодаря мероприятиям в рамках Года малого бизнеса и частного предпринимательства у нас появилась возможность для расширения производства. Мы планируем открыть новый цех, увеличить число работников, сейчас их на предприятии трудится 26 человек. Если в прошлом году мы выпустили продукции на два миллиарда сумов, то в этом есть все шансы удвоить этот показатель.

Участники конкурса, с которыми удалось пообщаться, были единны во мнении, что та забота и

внимание со стороны Президента страны, те условия, которые у нас созданы для малого бизнеса и частного предпринимательства, дают прекрасную почву для развития всей экономики в целом.

– В конкурсе «Ташаббус» наше предприятие принимает участие второй раз, – говорит начальник отдела снабжения ООО «Nigmatdin-RIN» Тахир Мирзаев. – Он дает возможность не только показать себя, но и увидеть достижения коллег. Здесь можно наладить полезные деловые контакты. Мы выпускаем несколько видов пленки – тепличную, упаковочную, хлопковую и другие. Так же полистиленовые мешки и пакеты, дру-

гие виды упаковки. Участвовать в таком престижном мероприятии для нас большая честь, надеемся на успех.

На успех и удачу, конечно, надеялись все участники. Члены жюри не обошли вниманием ни одного из них. В частности, в номинации «Лучший

предприниматель» победа была отдана Нозиму Соипову, директору ООО «ELEGAND GOLD BOKS», а лучшим ремесленником был назван Азиз Бабажонов. Впереди у них городской этап конкурса «Ташаббус-2011».

В. ВАСИН.
Фото К. УЛЬМАСОВА.



В творческих лабораториях

В РАБОТАХ – ПОПЫТКА К САМОВЫРАЖЕНИЮ

Прошедшая в вестибюле театра «Ильхом» выставка работ Вячеслава Усенинова в стиле фрактального реализма вызвала немало вопросов, касающихся осмысливания увиденного. Это и стало побудительным мотивом к проведению в галерее «Caravan-one» встречи В. Усенинова с художниками и искусствоведами.

Первое слово, конечно же, было предоставлено автору работ и нововведенной концепции. Художник в Республике известный, немало выставок его произведений – картин, инсталляций – проходило в музеях искусств, декоративно-прикладном, в различных галереях, в том числе и в Галерее изобразительного искусства НБУ. Чего только стоят гобелены с авангардным рисунком, зовущие то в сад, то в космос, включающие в свою композицию обкатанные камни или керамику особых форм. Или самолет из кирпича, стоящий на взлётной полосе, к которому бегут невидимые так называемые «челноки» в клетчатых клеенчатых куртках – символ бездуховности, бескрыльости. Или картины, состоящие из фрагментов, в каждом из которых заключен собственный смысл, усиливающийся соседним, а в целом – это многоизначительное нечто, вызывающее внутреннее напряжение у смотрящего и желание разобраться, на какую именно эмоциональную волну смог подняться художник.

То, что показывает Вячеслав Николаевич в последние годы (не только в столице Республики, но и на выставках в России, Казахстане, Китае, США), выкрикнувшись изображением постепенно, осмыслилось, вырабатывалась концепция, с которой он уже смело выступал перед специалистами в области изобразительного искусства, назвав ее фрактальным реализмом.

Сложность восприятия нового часто кроется в неподготовленности, хуже – в нежелании понять. Таких собеседников на этой встрече не было. Замечательные художники Медет Кагаров, Татьяна Ли, Дмитрий Ахунбаев, Валерий Есин, Хаким Мирзаахмедов, искусствоведы Нигора Ахмедова, Ирина Богословская, Сайера Назарова и многие другие высказывались напрямую о том, что их волнует в творчестве Усенинова. Теоретические обоснования, конечно же, звучали от самого автора. Например, то что фрактал – понятие в общем-то математическое, слово это можно перевести как изломанность. В то же время фрагменты

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

этой повторяющейся изломанности можно сложить вместе и получить маленький, но емкий объем. Так складывается – накладывается друг на друга пространство, позволяющее (по мнению фантастов) путешествовать во времени. Позитивно-информационное наполнение фрактала, как правило, передает грезы о чем-то желаемом, очарование и восторг, эмоции художника. Но они скрыты, и их надо суметь «прочитать», чтобы ответить на вопрос: о чём это, зачем, для кого, почему мне это надо?

Вспоминаются «чи» Усенинова, созданием которых он увлекался ранее. Конечно же, это были не просто прикрепленные друг к другу камышинки, которые выполняли в старых домах род занавеса и которые легко можно свернуть в рулончик. У него же каждый стволик был плотно обвязан цветной нитью, в определенном сочетании и ритме вместе это создавало орнамент. Он радовал не только глаз, но и привлекал чем-то большим, каким-то внутренним живым миром вещи. Понимаешь, что это – мертвый материал, однако где-то в подсознании появлялась мысль о предмете, явившемся из другого измерения. Увеличение того же до огромных размеров делает их уже знакомыми.

Автору очень важно общение со своими зрителями, в числе которых и специалисты, и любители, люди понимающие и не очень, но стремящиеся к восприятию нового. Обязательные обсуждения выставок проводят в Академии художеств. Было немало попыток создать с такой целью клубы в различных галереях. Художники признают, что им необходимо вот это связующее звено в их индивидуальной деятельности. Желание высказаться, чтобы тебя услышали и поняли, для любого творческого человека – потребность. На это направлена еще одна попытка создать клуб, где должна звучать объективная оценка. Хотелось бы видеть работу его плодотворной. Кстати, дата второй такой встречи уже назначена.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Техника «узбекская соломка» – совсем новое направление в отечественном декоративно-прикладном искусстве. И вполне логично, что им занимаются молодые талантливые художники, такие как Анвар Назаров.



Человек и его дело

В НАЧАЛЕ ТВОРЧЕСКОГО ПУТИ

Несмотря на свой возраст, а Анвару всего 23 года, он уже уверенно заявил о себе. Его работы принимали участие в фестивалях «Навқирон Узбекистон» и «Асралар садоси», в выставке-ярмарке «Базар-Арт», Ташкентской туристической ярмарке. В активе художника и диплом конкурса «Ташабус-2010». Экспонировались произведения Назарова и в Турции, России, Казахстане.

Увлечение «узбекской соломкой» к юноше пришло внезапно. Еще учась в Республиканском колледже дизайна, он попал на выставку членов Академии художеств Узбекистана Атабека Юлдашева и Азизхана Салихова. Эти мастера являются первооткрывателями этой удивительной техники. Вскоре они стали для Анвара учителями и наставниками, причем не только в творчестве, но и в жизни.

Поначалу не все складывалось безоблачно. Не будем вдаваться во все тон-

кости создания произведений техникой «узбекской соломки». Отметим только, что это труд кропотливый, требующий большого терпения и внимательности. К тому же многие знакомые в свое время говорили Анвару, что дело это новое, еще неизвестно, какие у него перспективы. А в искусстве ведь есть более выгодные направления. Но для юноши и тогда, и сейчас выгодна не стоит на первом месте. Для него главное – через творчество реализовать себя как личность. Нести своими работами радость людям, этому еще в детстве учила Анвара мама.

Кстати, именно мама привила ему замечательный вкус и любовь к прекрасному. Она научила сына и жизни, и в искусстве делать все только с добрым сердцем. И Анвар следует этому принципу. Так, несколько лет назад он и его друг Джасур Джумайев разработали проект реабилитации детей с ограниченными возможностями через арт-терапию. Проект выиграл грант Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и был реализован на базе творческого центра «Сан Викт». Результаты принесли глубокое удовлетворение и его участникам, и авторам. По словам Анвара Назарова, он испытывал непредставляемые ощущения оттого, что дети, ограниченные физически, раскрепощались и начинали чувствовать себя свободной и уверенной.

На сегодняшний день у Анвара Назарова много планов, и связанные они не только с творчеством. Он, например, с большой охотой передает знания и умения своим ученикам. Их пока не так много, но это способные ребята. Среди них и младшая сестра Анвара Мархабо, которая учится в Национальном институте художеств и дизайна имени К. Бекзода. Так что возможно зарождение новой творческой семейной династии.

В. СМИРНОВ.

На сегодняшний день у Анвара Назарова много планов, и связанные они не только с творчеством. Он, например, с большой охотой передает знания и умения своим ученикам. Их пока не так много, но это способные ребята. Среди них и младшая сестра Анвара Мархабо, которая учится в Национальном институте художеств и дизайна имени К. Бекзода. Так что возможно зарождение новой творческой семейной династии.

В. СМИРНОВ.

сказать, как именно повлияет на нас изменение климата. Но очевидно одно, что при наличии существующих глобальных проблем и их возрастающего давления на человека изменение климата – это дополнительная нагрузка, которая приведет к усугублению уязвимости самых незащищенных слоев населения.

Еще одна проблема, с которой столкнулись все страны, это проблема распространения туберкулеза, которая усиливается в связи с увеличивающимся ростом миграции в мире. В связи с этим в Указе Президента «Об обществе Красного Полумесяца Узбекистана» определена задача общества по со-действию органам здравоохранения и социальной защиты населения.

С этой целью в обществе действует служба «Мехр-шафкат», объединяющая

станические работают стоматологические кабинеты, в Ташкенте, Самарканде – кабинеты УЗД.

Сотрудники активное участие принимают в работе по пропаганде здорового образа жизни, репродуктивному здоровью среди населения.

Совместно с Институтом гематологии и переливания крови подготовлены информационные материалы, организованы группы среди волонтеров общества, которые работают в учебных заведениях и на предприятиях республики.

С целью активизации работы в данном направлении совместно с центрами крови областей проводятся рабочие встречи, «круглые столы», мероприятия в махаллях, колледжах, вузах, встречи с почетными донорами. В центре постоянного внимания и вопросы обучения населения правилам оказания первой помощи.

В ходе мониторинга, проведенного специалистами Европейского образующего центра по первой помощи, программы и стандарты обучения ОКП Узбекистана получили одобрение. В результате они первыми в Центральной Азии получили европейский сертификат.

Продолжая работу по осуществлению намеченных задач, мы ныне направляем свои усилия на активизацию работы по увеличению числа членов общества. Это позволит нам иметь определенную финансовая стабильность и соответственно лучше и качественнее осуществлять свою деятельность, а также присоединиться к гуманитарной миссии как можно большему числу людей.

Так, уже подписаны соглашения о совместной деятельности с 23 вузами. И если на конец 2008 года членами общества были 7064 студента, то на конец минувшего года эта цифра составила уже более 20 тысяч.

Расширяя членство, привлекая к гуманитарной деятельности молодежь, Общество Красного Полумесяца тем самым вносит свой вклад в развитие гражданского общества, повышение общественной и социальной активности населения.

Делать больше и делать лучше для тех, кто нуждается в помощи, постоянно следовать принципам милосердия и гуманизма – наша общая задача.

Х. КАРИМОВ,
председатель Общества Красного
Полумесяца Узбекистана,
профессор.

помощи беженцам с юга Кыргызстана. ОКП Узбекистана организовало поступление более 400 тонн гуманитарной помощи по линии движения Красного Креста и Красного Полумесяца, которая поступила семью самолетами в адрес ОКПУ от Международной Федерации Красного Креста и Красного Полумесяца, Международного комитета Красного Креста, Финского Красного Креста, общества Красного Полумесяца Объединенных Арабских Эмиротов и Турции, оказала помощь в развертывании лагерей, размещении беженцев в лагерях, распределении гуманитарного груза, продуктов питания, в оказании медицинской помощи беженцам и др.

Сегодня окружающий человека мир несет в себе не только благоприятные возможности для его жизнедеятельности, но, к сожалению, существуют угрозы для безопасной жизни человека и будущего поколения.

Так, например, трудно до конца пред-

Лучшие из лучших

НАГРАЖДЕНИЯ САМЫЕ АКТИВНЫЕ СПОРТСМЕНЫ

В столице в Центральном совете Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» состоялась церемония награждения спортсменов по итогам 2010 года. В ней приняли участие представители ОСО в столице и Ташкентской области, спортивная общественность и журналисты.

На мероприятии отмечено, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова внимание дальнейшему развитию технических и прикладных видов спорта в процессе воспитания гармонично развитого поколения дает свои весомые результаты. В нашей стране сформировано новое поколение физически и интеллектуально развитых спортсменов, проявляющих чувство патриотизма и самоотверженности. Следует отметить, что данный процесс протекает вместе с подготовкой молодежи к срочной военной службе.

Широкомасштабная работа в этом направлении проводится Организацией содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» и Республиканским центром технических и прикладных видов спорта. За последние годы среди молодежи все более популярными становятся такие технические и прикладные виды спорта, как авто- и мотоспорт, биатлон, дуатлон, триатлон, картинг, авиа- и автомоделирование, моделирование ракет и кораблей.

Регулярное проведение различных духовно-просветительских мероприятий, конкурсов и спортивных состязаний способствует повышению опыта и мастерства юношей и девушек, воспитанию спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на международной арене.

В спортивном сезоне 2010 года организовано немало республиканских соревнований по техническим и прикладным видам спорта. Спортсмены, принявшие участие в международных состязаниях, завоевали 5 золотых, 5 серебряных и 13 бронзовых медалей. В частности, на Кубке Азии по триатлону среди молодежи в Сингапуре наши спортсмены Джалонгир Юнусов и Диляр Муминов стали чемпионами, а Шохрух Юнусов занял третье место. Во втором этапе Кубка мира по летнему биатлону в Словакии Мурад Ходжибаев и Анузар Юнусов завоевали соответственно серебряную и бронзовую награды.

На мероприятии Организацией содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» награждены спортсмены, победившие в ряде номинаций.

Высокая духовность – непобедимая сила

ВСТРЕЧА В КОЛЛЕДЖЕ

В условиях процесса глобализации, усиления идеологической и информационной борьбы организация духовно-просветительской работы на основе современных требований, формирование среди молодежи здорового образа жизни, ее защита от алкоголизма и наркомании, других опасных угроз и религиозно-экстремистского воздействия, «массовой культуры» возлагает на всех особую ответственность.

Это отмечалось на состоявшейся в Шайхантурасовском медицинском колледже встрече, организованной управлением защиты и юридического обеспечения прав человека Министерства внутренних дел Республики Узбекистан в сотрудничестве с государственными и общественными организациями. В ней приняли участие представители правоохранительных органов, общественных организаций, религиозных управлений, преподаватели и учащиеся.

В книге Президента Ислама Каримова «Высокая духовность – непобедимая сила» отмечалось, что «массовая культура» – это опасная угроза, направленная на распространение моральной распущенности и насилия, идей индивидуализма и эгоцентризма, безразличия к многовековым народным традициям и ценностям, подрыву духовных основ. Именно поэтому защита молодежи от подобных угроз, борьба с попытками отравить ее сознание и мышление являются актуальной задачей нынешнего времени.

На встрече отмечалась необходимость дальнейшей активизации работы по предотвращению чуждых нашей духовности явлений, таких как алкоголизм, наркомания, укреплению сотрудничества в этом направлении образовательных учреждений, махаллей и родителей. На вопросы учащихся были даны обстоятельные ответы.

Мероприятия по вопросам утверждения здорового образа жизни среди молодежи, повышения ее духовности проводятся и в других академических лицеях и профессиональных колледжах столицы.

УзА.

На спортивных аренах

ПРОШЛИ В 1/8 ФИНАЛА

Узбекские спортсмены мастер спорта Зухриддин Хашимов и Александр Сидоров вошли в число 16 лучших участников из 64 на чемпионате мира по бильярду в классе комбинированная «пирамида» в Алматы.

На стадии 1/16 финала Зухриддин Хашимов обыграл Сапарбека Алыкулова из Кыргызстана с крупным счетом 5:1. Александр Сидоров в упорной борьбе взял верх над казахстанцем Алмасом Абсейтом с результатом 5:4. Однако в четвертьфинале узбекистанцам выйти не удалось. В 1/8 финала Зухриддин Хашимов «всухую» был разгромлен украинским мастером кия Ярославом Тарновецким – 5:0. Александр Сидоров проиграл Андрею Файзе из России – 2:5.

НА РЕШАЮЩИЙ РАУНД СИЛ НЕ ХВАТИЛО

Узбекская спортсменка Влада Якшибарова успешно выступила на международных женских соревнованиях по теннису в индийском Мумбаи с призовым фондом 10 000 долларов.

Обыграв в полуфинале представительницу Таиланда, вторую сеянную турнира Ничу Лерптиаксинчай со счетом 6:4, 3:6, 7:5, узбекистанка вышла в финал, где померилась силами с другой тайской теннисисткой Варатчай Вонгтинчай.

Первый сет уверенно выиграла Влада Якшибарова, отдав сопернице всего два гейма – 6:2. Вторая партия прошла в упорной напряженной борьбе, завершившейся в пользу Варатчай Вонггинчай – 6:4. На решающий раунд сил у центральноазиатки уже не хватило, она крупно уступила – 1:6.

На более ранних стадиях турнира пятая сеянная Влада Якшибарова последовательно обыграла Су Жеон Жан (Южная Корея) – 6:4, 7:6, Шивинку Бурман (Индия) – 6:1, 6:0 и Шао-жулю Лю (Китай) со счетом 6:0, 6:4.

Тимофей ЗАХАРОВ.



В прологе перед участниками и гостями турнира свою показательную программу продемонстрировали девочки, занимающиеся в секции художественной гимнастики. Своей красотой и грацией они буквально покорили публику и создали хороший эмоциональный настрой для всего мероприятия.

Непосредственно в самих соревнованиях принимали участие пять семей. Они состы-

зались в эстафете, перетягивании каната, прыжках со скакалкой, демонстрировали умение играть в баскетбол, мини-футбол, лапту. По итогам соревнований первое место заняла семья Пулатовых. Ей, как, впрочем, и всем участникам, были вручены дипломы и подарки.

А. ПОПОВ.
Фото автора.

ДИПЛОМАТЫ – ЗА ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся традиционный шахматный турнир среди сотрудников аккредитованных в нашей стране дипломатического корпуса и представительств международных организаций.

В соревнованиях, организованных Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и Федерацией Узбекистана по шахматам, соревновались представители посольств США, Великобритании, России, Украины, Латвии, Словакии, Италии, Турции, Индии, Индонезии, Ирана, Казахстана, Таджикистана, Афганистана, Израиля, представительств международных организаций и Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

Соревнования проводились по швейцарской системе.

На открытии седьмого по счету турнира первый заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан В. Норов особо отметил, что под руководством Президента страны Ислама Каримова проводится масштабная работа по развитию и популяризации всех видов спорта, в частности шахмат.

В настоящее время шахматы – один из самых популярных видов спорта в на-

шей стране. Проводимые в стране шахматные соревнования среди детей, подростков и взрослых служат развитию этого вида спорта в Узбекистане и подготовке талантливых шахматистов.

– Заслуживают внимания проводимые в Узбекистане широкомасштабные реформы по развитию всех сфер, в том числе и спорта, и результаты, достигаемые в этом направлении, – сказал Временный Поверенный в делах Китайской Народной Республики в нашей стране Вэй Чжанг. – Построенные в нашей стране величественные спортивные сооружения способствуют пропаганде здорового образа жизни среди населения Узбекистана и развитию всех видов спорта. Неважно, кто станет победителем шахматного турнира, который на протяжении ряда лет проводится среди представителей дипломатического корпуса. Главное – этот турнир служит развитию отношений между работающими

в Узбекистане дипломатами и всесторонних связей между странами. Мы выражаем искреннюю благодарность организаторам, создавшим эти возможности.

На нынешнем турнире представители посольства Афганистана в Узбекистане набрали 11 очков из четырнадцати возможных и заняли первое место. Второе место с 10 очками заняли представители дипломатического корпуса Казахстана и третье (9,5 очка) – представители Великобритании.

– Мы являемся постоянными участниками этих соревнований, которые предоставляют возможность проверить наш потенциал в шахматах, – сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в Узбекистане Игорь Апокинс. – Этот турнир дает возможность не только играть в шахматы, но и организовать занимательный досуг, укрепить дружеские отношения с дипломатами других стран.

УЗА.

С первым днем весны!

ЧУДО-ПТИЦЫ – В ЦЕНТРЕ СТОЛИЦЫ

Еще холодно, минусовая температура не дает расслабляться и ощущать в полной мере дыхание весны. Но она пришла вместе со всем смене проглядывающим сквозь облака солнцем, щебетанием птиц, подтапивающими снегом на газонах и ледовыми корками на улицах. Еще томятся в своих зимних «квартирах» многие обитатели Ташкентского зоопарка, не смело выходят на прогулку лебеди в самом центре столицы, в сквере, прилегающем к Ташкентскому государственному юридическому институту. Но все понимают: зима отступает и впереди много ярких солнечных дней, тепла и простора, а значит, и встреч с лебедями в живом уголке юридического. Здесь в специально оборудованных, выложенных камнями водоемах уже не первый год обитают привыченные дикие птицы. Старожилами являются две пары белых и черных лебедей.

Ландшафтный дизайн этого уголка живой природы не только привлекает для людей, но и предусматривает необходимые для прекрасных представителей первнатого царства условия жизни. О заботливом уходе за водоплавающими свидетельствует не только то, что птицы совершились не боятся людей и вольготно чувствуют себя в городских условиях, но и то, что обе пары выводят потомство.

В прошлом году посетители этого мини-зоосада

с удовольствием наблюдали за тем, как подрастали птенцы – сначала белых лебедей, а осенью – черных. Завидные малыши у каждого вызывали улыбку, трогали сердца опеки над ними родителей и нежные взаимоотношения каждой пары. У черного и белого семейств узаконено строгое разделение владения водоемами и очередность общего пользования сушей, участками газонов между березами, сосновыми и можжевеловыми деревьями.

Великолепные птицы радуют душу, позволяя наблюдать за их повадками и прелестами.

Ольга СУРГУТАНОВА.
Фото В. ГРАНКИНА.



В Национальной галерее изобразительных искусств Узбекистана состоялась открытие персональной выставки художника Николая Пака «Завороженный мир». В экспозиции представлено 43 графические работы и более 40 керамических блюд и декоративных композиций.

Выставки

ЗАВОРОЖЕННЫЙ МИР

Николай Пак сегодня является одним из тех художников Узбекистана, которых отличает яркое своеобразие. Свое дарование он проявляет в разных видах искусства, в том числе графике и нетрадиционной керамике. Этот творческий поиск позволяет художнику наиболее полно выразить свой внутренний мир, отразить вопросы, которые его волнуют.

– К этой выставке я был готов уже больше года назад, и вот, наконец, она состоялась. Я посвящаю ее памяти безвременно ушедшего народного художника Узбекистана Медаты Карагарова, который был не только моим другом, но и наставником, – рассказал Николай Пак. – При рождении идеи

каждого будущего произведения я переживаю необычайные творческие мгновения, именно поэтому я и назвал данную выставку «Завороженный мир».

Выпускник Республиканского художественного училища, Николай Пак с 1991 года вступил в члены Союза художников Узбекистана. Художник провел ряд персональных выставок в Узбекистане, Германии, Южной Корее, Австрии. В настоящее время Н. Пак ведет и педагогическую деятельность, преподавая в Национальном институте художеств и дизайна им. Камолиддина Бехзода.

– Николай Пак на сегодняшний день является одним из немногих хранителей иконных

графических техник. Его композициям свойствен экспериментаторский дух в стилистике экспрессивного абстракционизма, – так оценила представленные на выставке работы доктор искусствоведения Камола Акилова. – Его произведения рассчитаны на ассоциативное метафорическое восприятие со стороны зрителя. И тот факт, что Николай работает не только в плоскостном виде искусства как живописец и график, но и успешно выражает себя в объемном измерении как скульптор, еще раз показывает многогранность и своеобразие его творческого почерка.

Саида
ДЖАНИЗАКОВА,
НИА «Туркестон-пресс».

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

Полисано в 15 000

123 5

Невероятно, но факт

ПУТЕШЕСТВИЯ ВО ВРЕМЕНИ ВОЗМОЖНЫ

Основным доводом в пользу реальности путешествий во времени были швейцарские часы, обнаруженные в Китае гробница 400-летней давности. Недавно было получено еще одно косвенное доказательство того, что наши современники бывали в прошлом. На снимке, сделанном в 1940 году на открытии моста South Fork Bridge в Британской Колумбии (Канада), обнаружен человек, отличающийся от толпы настолько, насколько может отличаться пришел из 2000-х. На фото ясно видно, что все в загадочном человеке: рост выше среднего, прическа, темные очки, футболька с рисунком, свитер грубой вязки, фотоаппарат – ближе к современности, чем к середине прошлого века. Эксперты исключают возможность вклейки современного персонажа в старое фото, так как на других снимках того же события, сделанных с другого ракурса, «пришел» тоже присутствует. Сkeptики уверяют, что загадочный персонаж на снимке не доказывает ничего, кроме цикличности молодежной моды. В то далекое время обеспеченные молодые люди вполне могли иметь небольшой фотоаппарат фирмы Kodak, носить альпинистские темные очки, футбольку с университетской символикой и грубый свитер ручной работы.

КОМЕТА, УБИВШАЯ МАМОНТОВ, МОЖЕТ СКОРО ВЕРНУТЬСЯ

Вопросы о том, были ли мамонты истреблены первобытными людьми или исчезли из-за изменения климата и было ли это изменение вызвано падением метеорита 13 000 лет назад, до сих пор не нашли однозначных ответов. Некоторые ученые утверждают, что изменения климата в то время вызвали множественные события, подобные падению Тунгусского метеорита, а именно – частицы разрушенной кометы, быстро и часто падающие на Землю. Один из сторонников этой теории, Билл Нэйпир (Bill Napier) из университета Кардиффа, разработал математическую модель, которая предполагает, что экологическая катастрофа, в результате которой погибли мамонты и планета погрузилась в тысячелетний ледниковый период, еще не завершилась. Он указывает на шквал оконоzemных объектов (NEO) под названием комплекс Таурид, предположительно отколившихся от кометы, диаметр которой составлял 50-100 км. Этот гигантский кусок льда и камня вошел внутрь Солнечной системы в промежутке от 20000 до 30000 лет назад. Если предположение учёных верно, то воздействие такого масштаба – вовсе не единичный случай за несколько миллионов лет, а явление, повторяющееся в пределах десятков тысяч лет. Следовательно, катастрофа, погубившая мамонтов, может повториться уже в ближайшие тысячу лет.

Подготовила О. ОЛЕШКО.



Касса Тел.: 244 32 23. www.sirk.uz

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
най, 7-12 м/сек.
Температура но-
чью -7-12 мороза,
днем -0-5 мороза.
По данным службы
мониторинга Узгидромета,
утром 2 марта погодные
условия в Ташкенте будут
способствовать незначи-
тельному накоплению вред-
ных веществ в воздушной
среде. Предполагается по-
вышение уровня загрязнения
атмосферы на 1-3 процен-
та. Фоновое загрязнение
туман. Ветер восточ-
ний, переменная облачность, без
осадков. Ночью и утром воз-
можен туман. Ветер восто-
чный, 3-8 м/сек. Темпе-
ратура ночью -3-5 моро-
за, днем -5-7 тепла.

По территории респуб-
лики – переменная облач-
ность, без осадков. Лав-
иноопасно. Местами
туман. Ветер восточ-
ний, 3-8 м/сек. Темпе-
ратура ночью -3-5 моро-
за, днем -5-7 тепла.

Предлагается по-
вышение уровня загрязнения
атмосферы на 1-3 процен-
та. Фоновое загрязнение
будет пониженным.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:
отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.
Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.
ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем – 2 п.л. Тираж 3613